

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Сафонова Антона Сергеевича «Хирургическая тактика лечения обтурирующего колоректального рака у больных пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология.

Актуальность темы диссертации. В структуре заболеваемости злокачественными новообразованиями населения России колоректальный рак занимает третье место, уступая лишь раку легкого и молочной железы. Основной контингент больных колоректальным раком составляют лица старших возрастных групп, причем 50-89% из них поступают в хирургические стационары с осложненными формами этого заболевания. Наиболее частым осложнением колоректального рака является обтурационная кишечная непроходимость. В неотложной хирургии величина внутрибрюшного давления является одним из важных маркеров, однако в современной литературе этому посвящены единичные публикации. Таким образом, роль внутрибрюшного давления в развитии синдромов кишечной и полиорганной недостаточности на сегодняшний день до конца не изучена. Следовательно, вопросы инновационной хирургической тактики лечения обтурирующего колоректального рака у больных пожилого и старческого возраста на текущий период и актуальны и современны. В то же время роль внутрибрюшного давления в развитии синдромов кишечной и полиорганной недостаточности до конца не изучена, как и выбор оптимальной тактики декомпрессии кишечника с помощью малоинвазивных вмешательств.

Актуальность исследования и определила цель работы автора – обосновать оптимальную хирургическую тактику лечения больных пожилого и старческого возраста с обтурирующим раком левой половины толстой кишки.

Научная новизна исследования заключается в разработке диагностического алгоритма, позволяющего выбрать наиболее оптимальный метод хирургического лечения острой кишечной непроходимости опухолевого генеза у больных пожилого и старческого возраста.

Практическая значимость работы не вызывает сомнения. Автор показал, что измерение внутрибрюшного давления позволяет определить степень декомпенсации кишечной непроходимости, а применение малоинвазивных методик у больных с колоректальным раком, осложненным острой кишечной непроходимостью, позволяет улучшить результаты хирургического лечения.

Объем проведенного исследования вполне достаточен для получения значимых результатов. Статистическая обработка результатов исследования

обеспечивает получения достоверных научных данных. Основные идеи диссертации нашли отражение в 13 публикациях автора, при этом 7 работ изданы в журналах, входящих в перечень, рекомендованных для публикации ВАК. Получен 1 патент на изобретение RU2532878C1. Способ моделирования и изучения внутрибрюшного давления (2013). Материалы, представленные в автореферате изложены корректно, грамотно, наглядно, информативно. Методы, используемые автором, современны, научны, соответствуют задачам исследования. Выводы, положения, выносимые на защиту обоснованы и логично вытекают из содержания исследования. Как замечание считаю некорректным отсутствие ссылок на работу российских и зарубежных авторов в начале автореферата. Кроме того, не указаны критерии отнесения обследованных больных к одной из трех групп. Однако данные замечания не являются принципиальными и не влияют на общее положительное впечатление об автореферате диссертационной работы.

Заключение. Таким образом, в автореферате диссертации Сафонова Антона Сергеевича «Хирургическая тактика лечения обтурирующего колоректального рака у больных пожилого и старческого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук имеются новые научные факты и практические предложения, свидетельствующие о достаточной квалификации автора и личном вкладе в хирургическое лечение рака.

Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученой степени», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждение ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия и 14.01.12 – онкология.

Челябинск 1 декабря 2017 года

Авилов Олег Валентинович доктор медицинских наук, профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Южно-Уральский Государственный Медицинский университет»

Авилов О.В.



Почтовый адрес: 454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского 64 телефон: (351) 232-73-71, электронный адрес: kanc@chelsma.ru



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Генеральный директор
Авилов О.В.
Казакова Т.В.
г.